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Foaie  duminicală  a parohiei “Învierea Domnului ”, cartierul Dacia, Iaşi                    

 

 

Sfântul Toma a fost unul dintre cei doisprezece Apostoli ai 

lui Hristos. Prin neîncrederea lui în Învierea Domnului s-a adus o 

nouă dovadă a realităţii acestui eveniment sfânt şi înfricoşat. Din 

pricina îndoirii lui Toma, Domnul înviat S-a arătat pentru a doua 

oară înaintea ucenicilor Lui, numai şi numai în scopul de a îl 

convinge şi pe Toma de Slăvita Lui Înviere. Domnul a zis atunci 

către Toma: „Adu degetul tău încoace şi vezi mâinile Mele şi adu 

mâna ta şi o pune în coasta Mea şi nu fi necredincios, ci credin-

cios. Iar Toma plin de cutremur a făcut aşa şi a zis: Domnul meu 

şi Dumnezeul meu!” (Ioan 20: 27-28).  

După Pogorârea Duhului Sfânt, şi după ce Apostolii au 

aruncat sorţi spre a vedea locurile în care fiecare urma să iasă la 

propovăduire, lui Toma i-a căzut să meargă şi să vestească 

Evanghelia Domnului în India. El a fost puţin întristat că trebuia 

să plece atât de departe, dar Domnul i S-a arătat lui şi l-a întărit. 

În India Toma a adus pre mulţi la Hristos, atât nobili cât şi popor 

de jos, şi a întemeiat acolo Biserica lui Hristos, sfinţind episcopi  

şi preoţi, între alţii, el a convertit şi  două femei surori după trup, Terţiana şi Migdonia, amândouă 

soţii de mari principi indieni.  Din pricina credinţei lor, amândouă au fost persecutate de soţii lor, 

cu care, după primirea Sfântului Botez, nu mai voiau să mai trăiască, în cele din urmă soţii lor    

le-au dat învoirea să trăiască cum le va plăcea. Astfel eliberate de povara însoţirii, ele au dus vieţi 

plăcute lui Dumnezeu până la moartea lor. Dionisie şi Pelaghia au fost logodnici, dar auzind 

predicarea apostolului Toma, nu au mai voit să se căsătorească, ci s-au închinat fiecare din ei 

vieţii ascetice creştine. Pelaghia a sfârşit muceniţă pentru Hristos, iar Dionisie a fost hirotonit 

întru Episcop de către Apostolul Toma. Prinţul Mazdai, soţul Terţianei, al cărui fiu, Azan, de 

asemenea fusese botezat de către Sfântul Toma, l-a osândit pe Apostol la moarte. Mazdai a trimis 

cinci soldaţi să-l ucidă pe Sfântul Apostol Toma. Ei l-au săgetat cu lănciile lor, şi aşa şi-a dat 

Sfântul Apostol sfântul lui suflet în mâinile lui Hristos. Mai înaintea morţii lui, el şi ceilalţi Sfinţi  

Sf.Apostol Toma, 

icoană 
 


